

Согласовано:

Директор департамента семьи,  
социальной и демографической  
политики Брянской области  
И.Е. Тимошин



## Отчет

о деятельности ГБСУСОН «Дубровский детский дом-интернат для умственно отсталых детей» по выполнению Постановления Правительства Российской Федерации от 24.05.2014 № 481 «О деятельности организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и об устройстве в них детей, оставшихся без попечения родителей» за 2018 год

Дубровский детский дом-интернат осуществляет социальное обслуживание детей-инвалидов в возрасте от 4 до 18 лет. В учреждении по состоянию на 01.01.2019 проживает 128 воспитанников, из них 79 детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе 15 сирот.

Основной вид деятельности учреждения - деятельность по уходу с обеспечением проживания. Имеются лицензии на осуществление медицинской деятельности и на осуществление образовательной деятельности (дошкольное образование, начальное общее образование).

Основными задачами учреждения являются: создание благоприятных условий жизнедеятельности для воспитанников, социально-бытовое обслуживание получателей социальных услуг, реализация индивидуальных программ предоставления социальных услуг, организация работы по социальной адаптации детей-инвалидов, выполнение мероприятий по социально-трудовой реабилитации детей с ограниченными возможностями с целью восстановления или компенсации утраченных или нарушенных способностей к бытовой социальной и трудовой деятельности, проведение мероприятий по адаптации детей-инвалидов к жизни в обществе и интеграция их в общество, организация обучения детей-инвалидов с учетом их физических возможностей и умственных способностей.

В детском доме в группах воспитываются дети разных категорий возрастов: дошкольный возраст от 4 до 8 лет - 16 чел., младший школьный возраст от 8 до 12 лет - 32 чел.; подростковый возраст от 12 до 15 лет - 42 чел.; ранняя юность от 15 до 18 лет - 27 чел., старше 18 лет - 11 чел.

Учреждение имеет следующие отделения: административно-хозяйственное, милосердия, медико-социальной реабилитации, психолого-педагогической помощи, социально-трудовой реабилитации, подсобное хозяйство, специализированное образовательное подразделение.

Штатная численность работников учреждения составляет 180 единиц, количество сотрудников составляет 140 человек.

Для проживания в условиях стационарного обслуживания имеется три спальные корпуса, общая площадь которых составляет 2612 кв.м. Обеспеченность нормой жилых помещений составляет: дошкольники - 4 кв. м на человека. школьники - 6 кв.м. на человека. В жилых корпусах имеется центральное отопление, водоснабжение, канализация, проведены все необходимые ремонты, в достаточном количестве имеется санитарно-бытовых, общих и игровых комнат. В учреждении имеется в достаточном количестве мягкого инвентаря, одежды и обуви, постельных принадлежностей и средств гигиены. Нормативы по питанию соблюдаются в соответствии с возрастными потребностями, питание сбалансировано по белкам, жирам и углеводам. Десятидневное меню согласовано с органом Роспотребнадзора.

Для оказания медицинских услуг имеется необходимый набор помещений: медпункт, кабинет врача, кабинет врача-стоматолога, перевязочный кабинет, процедурный, карантин, физиокабинет, фитобар. Укомплектованность штата медицинских работников составляет 90%.

Для медицинской реабилитации детей-инвалидов имеются: вертикализатор, ходунки, прогулочные коляски, опоры под спину регулирующие, подушки с подлокотниками. Все оборудование соответствует санитарно-эпидемиологическим правилам и нормам безопасности.

В рамках медицинской реабилитации проводится систематическое наблюдение за состоянием здоровья, своевременное обследование, лечение и госпитализация нуждающихся детей-инвалидов в лечебно-профилактические учреждения. В 2018 году проведено 65 консультаций, стационарное лечение - 29. Все дети обследованы на ВИЧ, гепатиты, регулярно проводится вакцинация, 1 раз в год - диспансеризация силами врачей Брянской областной детской больницы, вовремя обследуются на туберкулез. Используются немедикаментозные способы воздействия: физиотерапия, массаж, ЛФК. В состоянии здоровья воспитанников отмечается положительная динамика. Все дети-инвалиды имеют разработанные индивидуальные программы реабилитации, рекомендации которых своевременно выполняются.

Для детей, оставшихся без попечения родителей, разработаны и реализуются индивидуальные программы развития, которые предусматривают не только социальную адаптацию, обучение и воспитание, но и установление социальных связей с родственниками и родителями.

Обучение воспитанников проводится по адаптированной основной общеобразовательной программе дошкольного и начального образования для обучающихся с умеренной, тяжелой, глубокой умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями), тяжелыми множественными нарушениями развития, вариант II. В августе 2018 года заключен договор о сетевом взаимодействии с МБОУ Дубровской № 2 СОШ с целью обучения 5 воспитанников детского дома-интерната на базе МБОУ Дубровской № 2 СОШ.

В групповых и других помещениях, предназначенных для образовательной деятельности и проведения реабилитационных и воспитательных мероприятий и занятий с детьми (музыкальном, спортивном залах и др.), созданы условия для

общения и совместной деятельности детей как со взрослыми, так и со сверстниками в разных групповых сочетаниях.

Учреждение имеет в достаточном количестве развивающее и обучающее оборудование в соответствии с возрастом и особенностями детей (дети с умеренной, тяжелой, глубокой умственной отсталостью, с тяжелыми множественными нарушениями развития), дидактический материал по предметным областям реализуемой образовательной программы. Обучение детей организовано по специальным индивидуальным программам развития (СИПР).

Для проведения коррекционных занятий в учреждении имеется достаточная материально-техническая база, необходимые помещения (игровые, групповые комнаты, кабинет логопеда, комната релаксации, учебные классы начальной школы) созданы условия для их проведения. Соблюдаются все нормы пожарной безопасности, помещения оборудованы в соответствии с требованиями доступной среды.

В детском доме обеспечена доступность предметно-пространственной среды для детей-инвалидов, которая обеспечивает условия для физического и психического развития, охраны и укрепления здоровья, коррекции и компенсации недостатков развития детей. Осуществлены проекты по художественно-дизайнерскому оформлению коридоров корпуса №1 и №2, спальных комнат.

Для организации игровой деятельности оборудованы игровые уличные площадки, игровой материал (мячи, мягкие модули, песочные наборы, самокаты, велосипеды, электромобили), имеется оборудованный спортивный зал для занятий адаптивной физической культурой.

В детском доме - интернате со всеми воспитанниками в соответствии с их возможностями и умениями проводится кружковая работа. Все кружки детского дома имеют практическую направленность работы для успешного развития ребенка: «Акварелька», «Волшебная бумага», «Рисуем ножками», «Рисуем ладошками», «Бусинка», «Бумажное кружево», «Разноцветные краски» и др.

В программе деятельности детского и педагогического коллектива особое внимание уделяется организации досуговой деятельности. Ежегодно проводятся традиционные праздники: День именинника, День знаний, Осенний день здоровья, Зимний день здоровья, Весенний день здоровья, Новогодние праздники, Масленица, зимние забавы, физкультурно-спортивные состязания «Старты надежд», Международный женский день, Логопедический праздник, День открытых дверей, «День защиты детей», Декада инвалидов, выставка творческих работ «Ангел надежды» и др.

Традиционными стали встречи с учащимися школы искусств, волонтерским отрядом Дубровской СОШ № 2. С детским домом сотрудничают 5 волонтерских групп из Брянска, Москвы, социальных сетей. В 2018 году от волонтеров и благотворителей детский дом-интернат получил благотворительную помощь на сумму около 2,7 млн.руб.

В 2018 году в семью возвращена 1 воспитанница.

Директор дома-интерната

В.В. Паршенкова